

300棵树倒在路边谁来管

■ 居民抱怨再不移栽树都成干柴了
■ 园林局解释法桐生命力强,成活没问题

道路改造,行道树移栽,这本无可厚非。可近日有市民发现,栖霞大道靠晓庄广场附近,近300棵行道树以移栽的名义挖出后,一直扔在路边。居民一方面担心树木会枯死,另一方面还觉得道路被占用,通行困难。

□ 快报记者 是钟寅 孙兰兰

挖出来的树根没什么土

一棵棵行道树,横七竖八地躺在人行道上,留下的坑好像是路边的伤疤,坑里还残留被挖断的根系。这些被放倒的树,粗的已经超过30厘米,少量细的仅有十几厘米,以法国梧桐居多,还有少量其他品种的树木。

无一例外,它们树冠都已经被削去,只剩下几个主要枝丫,树根均裸露在外,没有任何必要的保护措施。树根被粗暴地从土壤中拉出来,保留的根没有形成土球,只有很少一部分沾着泥土。

“你看看,这树根几乎都没有土,哪能活得成啊!”市民看到这些树痛心不已。

居民们说,几天前,七八个工人和一辆挖掘机来到栖霞大道,用机械把这些树从土里



近300棵树就这么倒在路边,不知道还能不能移栽成活? 快报记者 辛一 摄

“扯”了出来。居民询问做什么,几人回答是移栽树。“只要不是砍树就好!”居民们稍稍松了一口气,他们早就听说栖霞大道要改造,树移栽肯定无可避免。可随着移栽工程进行,居民们发现“移栽”的说法有些名不副实,树从土壤中挖出,没有保留泥土,也没有用麻绳包裹根部土球,就直接扔在路边,无人过问。

“再等几天,这些树不成干柴了吗?”居民们想找负责移栽的工人谈谈,可这伙人早已没了踪影。

行人:直接当干柴算了

这些树就晾在人行道上,行人走路常会磕磕碰碰,已经有多人摔倒。

市民马先生昨天经过这里时,先走人行道,结果在跨过

树的时候,被一个突起的树根绊倒,重重地摔在地上。好在马先生用手掌撑了一下,才没把脸部摔伤。他不敢再走人行道,只能走慢车道,可祸不单行,他竟然又给同向而行的电动车从背后蹭了一下,左手背被蹭破一块皮。两人争执起来,他要求骑车人道歉,可对方坚持自己没错。“慢车道本来就是给电动车走的,你在慢车道上走,胳膊还乱甩,不给撞上才奇怪呢!”马先生给这句话噎得回不出话来。

马先生认为移栽树要讲效率,否则树木难活,而且还给居民出行造成不便。“树死了不说,还殃及人受伤!这工程干得太不像话,再晾几天,直接可以当柴禾了,何必再找地方移栽,早点拖去烧吧,别留这儿害人!”

园林局:会尽快移走

随后,记者联系南京市园林局绿化处的工作人员。工作人员介绍,这批树移栽已经获得园林部门批准,原本是想把这批树移栽到中山东路附近,曾联系过鼓楼、玄武的工作人员来此挑选,可由于地铁施工等原因,这一计划暂时被搁置,“打算今天把所有树木都先移到龙潭附近的苗圃里,避免再占用道路。”

而就市民关心的树木成活问题,工作人员表示,其实在取土时,工人也很想把根部土球取大一点,可人行道下面的管线太多,如果土球取得较大,势必会影响到管线。无奈之下,工人只能这样做。据介绍,法国梧桐生命力旺盛,只要树冠部分削去足够多,减少水分蒸发,加强管理,移栽成活不成问题。

展览会信息

第九届春节食品商品交易会暨团购会

时间:2010年1月21—26日 地点:江苏展览馆(现规划展览馆)

2010糖酒·农副食品展销会

时间:1月28—2月2日 地点:南京文化艺术中心(长江路101号)

第九届春节食品商品交易会

时间:2月4—11日(14日春节) 地点:南京国际展览中心(新生·龙蟠路新号)

展览范围: 各种名特优新食品、绿色食品、粮油食品、保健食品、休闲食品、速冻食品、烘焙食品、肉食产品、调味品、乳制品、干果炒货、土特产品、农产品等;各种酒类、饮料、茶叶、咖啡等;厨房用品、工艺礼品、床上用品、服饰鞋帽、休闲用品及现代家居用品等。

网址: www.new-exhibit.com 单位报名参展电话: 025-85439928

室友的银行卡成了他的取款机

快报讯(通讯员 建刑 记者 田雪亭 实习生 沈静喆)当他大摇大摆拿着室友的身份证件和银行卡去变更密码时,心里一直在笑;当他战战兢兢站在被告席上接受法官审判时,开始流泪。两个截然不同的画面,仅仅相隔不到5个月。

2009年7月31日,建邺区茶花里1号宿舍里,准备上班的杨某发现手机找不到了,于是回到房间寻找,突然看到室友李某床下有个背包。一时好奇,杨某打开了包,发现包里有一张身份证件、多张银行卡。正缺钱的杨某动了歪念,迅速将身份证件和银行卡塞进了口袋。

杨某并不知道李某银行卡的密码。但这个难题,对于掌握身份证件和银行卡的他来说,小菜一碟。杨某很快拿着银行卡和身份证件来到了银行柜台,准备变更银行卡密码。“你是李某?”银行工作人员盯着杨某询问。“是的。我的生日是某年某月某日,出生地是……”早有准备的杨某很快报上了李某的身份信息。银行工作人员噗嗤一声笑了起来。一切手续办妥,杨某于8月2日第一次取走了4200元。8月17日杨某又取了3000元。8月30日,已经挥霍一空的杨某再次来到ATM机前,取出了卡上仅有的100元,之后便将银行卡丢进了垃圾桶。但这个过程,失主李某毫不知情。直到9月2日,当李某准备拿出银行卡取钱时,才发现银行卡和身份证件不翼而飞,随后报警。建邺公安分局立案调查,从监控录像中锁定了嫌疑人。李某一下子就认出了是自己的室友杨某。

日前,建邺法院开庭审理此案,法官一审宣判杨某以盗窃罪获刑有期徒刑一年零三个月,罚款5000元。

应对需求膨胀 国美为元旦提前放“价”

据最新消息称,南京家电市场自进入12月下旬以来,呈现明显需求旺盛的态势,各大卖场的销售统计均反映出家电消费需求的膨胀。在刚刚结束的双休日,受圣诞促销的“扇风点火”,家电市场销售再度攀越新高。

面对这一形势,国美电器在积极应对的同时,开放政策,将更多的资源和服务投入市场。为了挑战可能出现的元旦旺销,南京国美刺破“需求布袋”,从本周起,提前开放一批元旦资源,通过持续低价的刺

激,促进消费,引流需求压力,而南京国美这一做法,也是国美集团2010“创新低价”战略的首度尝试。

笔者获悉,从本周开始,一直

持续到元旦长假结束,南京国美将

开展“创新2010—国美电器新年第一黄金周”主题促销活动。

国美通过活动中力度体现的“折”、“惠”、“送”三重让利方式,全面拉低家

电市场的价格水平线,通过短期的

周期性抑价,刺激消费,以分解需

求积压。

笔者了解到,国美今年在元旦

折价方面可谓下了狠劲,最高60%的降幅,足以聚焦关注。从消费者角度考量,惊喜还不限于此,除了价格具备吸引力,国美在卖场活动方面也别具匠心,包括新街口店、建邺万达店、江东门店、桥北店、江宁店等在国内美市各门店,均开展内容丰富的让利活动,其中团购、加赠、积分、抽奖、以旧换新、财富增值、专款特卖、分期付款等优惠、加送及易购类活动作为有效补充,将为消费者构建一个元旦黄金周家电让利的坚实平台。

美国斯坦福大学中文硕士招生

目前已经开始首届招收。报名截止日期为1月5日。2010年6月中旬开学,一年学成之后将同时获得斯坦福大学的硕士学位(Master of Art)以及美国加利福尼亚州教师资格。斯坦福大学教育学院将协助安排学生在美国正式就业。由于斯坦福大学的卓越品牌和优质教育,其STEP毕业生根本无法满足加州乃至全美各地大中小学校的招贤需求。

我的亲戚很有来头:“教授干爹”、“领导哥哥”……

无业女子骗走百万

欠债累累之后,小学文化的陈琴想到的不是东山再起,而是开始编造谎言骗钱过日子。凭借“教授干爹”、“领导哥哥”、“老板干妈”等靠山,先后两年多时间里,陈琴从朋友那骗到了一百万。

打包票找工作“借款”25万

陈琴小学文化,今年已经41岁了,早年她做过生意,但是因为经营不善,亏空了不少。陈琴深知“门面”的重要,在别人面前,陈琴从来没有表现出没有钱的意思,并不时给人财大气粗的感觉。从2006年开始,陈琴就不断编造谎言,南京人林锦是她所骗的第一个人,在和林锦认识之后,陈琴打听到林锦的儿子马上就要毕业找工作了,于是在林锦面前,陈琴有意无意地提到自己的哥哥在南京市委上班,并表示可以帮林锦的儿子安排工作。

在取得林锦的信任后,陈琴就开始诈骗,并不时以要打通关系,公司资金周转不灵等种种借口问林锦要钱。为了能让林锦更安心地把钱借给她,陈琴还声称国内一家中外合资的汽车企业是自己干妈的,等到林锦的孩子毕业,以她的关系,绝对可以把小孩送到汽车厂去上班。

这样的“双重保险”,让林锦更加信任陈琴,一前一后两年多的时间里,陈琴从林锦那里“借款”25万元。

骗钱时拆了东墙补西墙

第一次“借款”就大获成功,陈琴接下来更加疯狂,她不断地搬出自己的亲戚来,一会干爹是南京重点大学的教授,一会哥哥是市里面的领导,以同样的手法骗取别人的信任之后,她就开始借钱。

通常陈琴一开口就是十万元以上,不过,为了不引起别人的怀疑,她都是拆东墙补西墙,最多的时候,陈琴欠的钱有上百万。

不过,陈琴只是一味地借钱却并不赚钱,而她骗来的钱很大一部分都用于挥霍了,当越来越多的债主拿不到钱也没有找到陈琴许诺的“工作”时,有些人选择了报警。今年年初,陈琴被警方抓获,面对审问,陈琴对自己所犯的罪行供认不讳,并主动交代了几笔警方还未掌握的案情。

谎话连篇获刑十三年

不过在法庭上,陈琴却不怎么老实,她表示,自己在借钱的时候,其实是有偿还能力的,根本没有借钱不还的意思。

除了大吐苦水之外,陈琴干脆把矛头都指向了她骗人时一直“引以为豪”的干爹。“后来干爹问我还要钱,并拿走了我80多万,所以我才没有钱还的。”陈琴说。虽然陈琴话是这么说,但当法官问及有没有这方面的证据可以提交时,陈琴又无法可说了。

对于陈琴的辩解,公诉机关表示,虽然陈琴一再声称自己要还钱,但综观全案,她的行为是典型的“拆东墙补西墙”行为,在没有偿还能力的情况下,编造公司资金周转不灵等种种理由,向多个被害人借钱,将借得钱款用于偿还旧债或供自己挥霍,从而无力偿还新债,综合这些客观情况可以推定被告人陈琴有非法占有目的。而她的儿子也表示,自己没有钱为母亲偿还债务。

近日,下关区人民法院作出一审判决,判处陈琴犯诈骗罪,判处有期徒刑十三年,罚金人民币150000元,退出赃款近90万元分别退还各个被害人。

(文中人物系化名)

通讯员 关研

快报记者 李梦雅